



一封清廉家书

■六(10)班 左芸熙

这个月学校的主要活动是：家书话清廉。乍一看，“清廉”是什么意思？又和我们小学生有什么关系呢？细细思量后，我想与你们聊聊“清廉”这个话题。

我查阅字典，了解“清廉”一词：“清”是清白，就是指人生光明磊落的态度；“廉”是廉洁，就是不貪取不应得的钱财。我个人简单地认为，“清廉”就是说我们做人要有清清白白的行为，光明磊落的态度。

妈妈，您还记得吗？我上幼儿园时您常叮嘱我：自己的东西保管好，别人的东西不要拿。有一回，我在小区里捡到一本书带回家里，满心欢喜以为您会夸奖我，却得到了您的严肃批评，硬是陪我在寒风中等了一小时还给失主。您说，不是自己的东西不能拿也不能占有，要知道他人丢失了东西也会着急、会难过。回想到这，妈妈，我理解了您的良苦用心。

爸爸，我记得在我上一年级时，您就教导我说：读书学习很重要，但更重要的是要学会做一个正直、善良、品德高尚的人。就像一棵小树，思想品德就是它的根，根正了，再大的树都会倒下。当时的我听得懵懵懂懂，现在回想起，我知道爸爸希望我做一个正直、善良，光明磊落的人。去年，班上有位同学的父亲得了重病，您在班级群里得知此消息后立马跟我商量，并教导我献出爱心，还叮嘱我在学校要多关心那位同学。10岁生日时，您对我说的“诚实做人，踏实做事”，我一直记在心里。

亲爱的爸爸妈妈，虽然你们都只是平凡人，只是一名普通党员。但在生活中，你们用自己的言行不断教育我感染我，让“清廉”的种子在我和妹妹心中生根发芽。请放心，我将传承中华美德，做个“清廉”人，用优异的成绩回报老师的辛勤付出，用所学知识为社会做贡献。

指导老师：王素艳

我和女娲过一天

■四(1)班 贺韵婷

忽然，我感觉天旋地转，一眨眼的工夫，地上裂开了无数条缝儿。我卡在地缝里动弹不得，真难受呀！我满腹疑惑：这是哪里啊？

这时，一双伤痕累累的大手小心翼翼地把我握在手里救了出来。我定睛一看，哇！竟然是女娲，她用最快的速度把我放在了安全的地方，又急急忙忙赶着去营救其他人。我看着眼前的景象，心想：“怎么感觉这个场景那么眼熟呢？有点像那个女娲补天。”我一惊，赶紧朝天上望去。果然不出所料，天上露出了一个丑陋的大窟窿，窟窿中还游出一只作恶多端的黑龙。其它野兽见了，纷纷从森林中跑出来残害人类，那些裂开的地缝开始疯狂地喷涌出洪水淹没了大地。

我吸了一口冷气，吓得一动也不敢动，在惊慌失措中我用余光发现，女娲正在用身体撞击一块巨石。放眼看去，那块巨石里有一块黑色的石头，我一下子明白了，那是补天所需的五彩石中的最后一种，而女娲身形较大手也大伸不进去。看到这样的情形，我毫不犹豫地向巨石爬了过去。女娲见状焦急地大喊道：“快下来，上面危险！”我无所畏惧继续前行，心里鼓励自己：我一定可以做到的！接着，我手脚并用麻利地爬了上去，成功地拿到了黑石并顺利地交给了女娲。

女娲有了我的帮助，很快便把天补好了。接着她奋勇杀死了正在作恶的黑龙。其它野兽见了都慌忙逃回了森林，再也不敢到处残害人类了。最后，女娲把我给她找的芦苇烧成了灰，撒入喷出洪水的地缝中，洪水停止了泛滥，世界终于恢复了平静。

正当我沉静在这胜利的喜悦当中时，忽然，一阵妖风把我带走了，女娲见了一边追一边焦急地喊：“黑风老妖，把那孩子放下！”我也惊慌失措大叫道：“救命啊！救命啊！”我冷汗直冒，“刷”地一下坐了起来。我姐则用一种奇怪的眼神看着我说：“你睡觉就睡觉，怎么一直拳打脚踢？还喊什么？”我只能尴尬地笑了……

指导老师：魏静芝

雁城衡阳

■四(5)班 周于丰

我喜欢京畿福地北京，喜欢历史悠久的西安，也喜欢繁华似锦的上海，但我更喜欢我的家乡——雁城衡阳。

炎炎夏日，酷暑难耐，要是想找一个悠闲的避暑胜地，那么，衡阳的南岳衡山一定是你的不二之选！南岳还是宗教圣地，衡山山脚下是南岳大庙，山中间有半山亭，再往上便是南天门。如果你喜欢拍照，就请快到这来吧，这里可是国家首批5A级景区呢！冬天来这的话，你能看到雾凇，绝对让你赞不绝口。

衡阳，你也不用愁吃什么了。没有人会不喜欢衡阳菜，这里有金甲岭萝卜干、衡山豆腐乳，闻一闻保证让你口水直流。你还可以去南华小吃街，街上的美食更多了，有软糯可口的红糖糍粑，有酱香浓郁的卤牛肉，有脆酥可口的小黄鱼，还有甜到心里的豆腐脑。可我最喜欢的是烤鱿鱼串，孜然和辣椒的香味扑鼻而来，一口咬下那辣味仿佛在我的口里起了火，此时再喝一口冰豆沙，爽极了！衡阳还有很多地方，如玛雅海滩水公园、平湖公园、东洲岛……等你来一一探索吧！

指导老师：倪明珠

难忘的暑假

■四(8)班 廖承珣

去年暑假，我们一家去爷爷工作的地方——厦门旅游。一路上我兴致勃勃、满怀期待地抵达了朝思暮想的鼓浪屿。在美丽而热情的鼓浪屿上，有一个让小朋友都为之着迷的海底世界！之所以如此令人着迷，那是因为里面有许多稀有的海洋生物！有中华鲟、胭脂鱼、大马哈鱼、斑海豹、地图鱼、巨鲨、苏眉、食人鱼等，真是数不胜数呀！但是让我最难忘、印象最深的就是抹香鲸了。

抹香鲸身长18.6米，相当于一节车厢的长度，体重48吨，约为10头大象的重量，它巨大的头部约占身体的三分之一，头内含有珍惜的鲸脑油，含量约1000升，只要调节鲸脑油的密度，就能在不同深度的海洋里下潜、上浮。它一口气可以垂直下潜深海2500米觅食，它在深海里的活动早已不依赖眼睛了，而是通过超声波的回音定位系统来判断物体的方向和距离。当它发现大王乌贼时，会发出230分贝高亢尖锐的巨响震晕对方，然后张开大嘴一口把大王乌贼吞进肚子里，大王乌贼的嘴喙无法被消化，留在胃里，其分泌物最终可能会形成一种名贵的香料，称为“龙涎香”。价值连城的龙涎香为中国传统的四大名贵香料之一，更是制造世界香水的顶级香料。

现在，你对抹香鲸有进一步的了解了吗？如果你也想更深入了解抹香鲸，那就和我一样去一趟鼓浪屿海底世界吧！一定让你大饱眼福，过个难忘的假期。

指导老师：梁志平

我变成了“红细胞”

■六(5) 彭浩然

今天早上，我做了一个奇妙的梦，在梦中我成为了自己身体中的红细胞，并经历了一次惊险又刺激的旅行。

清早，一天的工作就要开始了，而我的任务就是给身体中的其它兄弟细胞运送氧气。由于我是一名新兵，需要先向前辈学习运送氧气的相关知识，并了解运道路线，才能圆满完成工作任务。经过一番学习之后，我的工作就开始了。

今天是第一次出任务，对身体中的路线不是很熟悉。正在我专心致志地工作时，突然撞到了一个物体，抬头一看是一只怪物，我被吓了一大跳。幸好我及时冷静下来并同时想起前辈告诉我：这个怪物名叫病毒，它的杀伤力非常大，而我们红细胞没有攻击力，只要它一出现，轻轻松松就能干掉我们。当时吓得我腿都软了，根本跑不动。正当这只怪物向我逼近时，我们身体的“守护神”白细胞来了。他们作为我们身体的免疫系统，是专门对付外来病毒的，也被称为“病毒克星”。经过一场激烈的战斗，白细胞最终战胜了病毒，警报解除了。我向白细胞道谢后，就继续去做我的工作了。

不一会儿，我就成功送完了我的第一份“订单”。正返回回去时，不知为何突然感觉到地动山摇，像是发生了大地震，突然地上出现了一个洞，好多同伴都被吸到了洞中。要不是我眼疾手快及时稳住，也会被吸进去的。就在这关键时刻出现了一群“天使”，“天使”们用她们身体的特种功能，快速织出了一张网，这张网就像有神力一样，快速把洞堵好了。原来这个洞就是我们平时受伤的伤口，而那张“网”就是伤口的结痂。医生把这些“天使”叫做血小板，是专门处理伤口的，现在危机再次解除了，时间不早了，我也该回去了。

这就是我变成“红细胞”的一天，这一天我过得既开心又刺激。今后我要加倍学习，更好地研究人体中的奥秘。

指导老师：魏亮

美丽的夏夜

■四(8)班 廖承珣

夏天的晚上是快乐的、热闹的，是凉爽的、清香的。

傍晚，我躺在床上，透过窗户看见最爱的星星，它们星群密布，如同千万个小太阳一样。星光虽然微小，然而依然还是那个勤劳的引路人，吸引着我走出去。

夏天的广场是热闹的，大姨大妈们在广场上放着欢快的音乐，跟着节奏跳着矫健的步伐。我们呢？我们就踢足球、玩游戏。弟弟妹妹们呢？他们玩滑板车、聊天、玩石头剪刀布，都玩得不亦乐乎。

在湘江旁散散步，那阵阵凉爽的河风迎面吹来，瞬间吹散了一天的疲惫。再看看旁边的小花坛，那些花儿虽然到了晚上已收紧花苞，但它们好像那站岗的战士一样，铆足了劲随时等待阳光到来，然后尽情绽放。

这就是我的夏天。

指导老师：梁志平

神农谷游记

■五(9) 杨雨霏

暑假妈妈带我去了神农谷避暑，让我暂时远离了城市的喧嚣，在大自然中体验到了难得的宁静。

早上阳光照进了窗子，照到了我的床上，我便起床爬山追逐太阳。爬山虽累，但沿途的风景真的很美。清澈的溪水像一条碧绿的玉带蜿蜒而下，小鱼在清澈见底的溪水里悠闲自在地追逐着、嬉戏着。我想抓住它，可是它游得太快了，让我抓了个空。我不甘心，一直跟着它，想一有机会就抓。但每次都沒抓到，小鱼仿佛在逗我玩似的。我不抓了，它又游到我跟前，等我去抓时，它又溜走了，合着半天我就抓了个寂寞啊。寻着水声穿过一条林幽小径，一条壮观的瀑布从两山的苍松中倾泻下来，砸在岩石上，发出震耳的轰鸣。被砸碎的水似万串闪光的“珍珠”，“珍珠”互相撞击变成雾气，在山腰织出朵朵白云。我猛地想起了李白的“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”也不外如是吧。

晚上在小溪边散步，亮闪闪的星星、弯弯的月亮、凉爽的夜风，都让我陶醉了！清澈的溪水叮叮咚咚地往前流淌，仿佛是一首美妙的小夜曲。月光洒在水里，仿佛给溪水披上了一层银色纱衣。

走着走着不知不觉竟已夜深。如果下次还能再来神农谷，我希望可以多呆几天，能多听听这里的水声，能多看看这里的美景。

指导老师：董小艳

我的老师

■五(11)班 郭微微

“嗒嗒嗒”，门外传来一阵阵有节奏的脚步声，当声音走到了门前时，吵闹的教室基本上已经安静了。一位漂亮的女老师站到了讲台上，这就是我们的老师——刘老师。

夏天的广场是热闹的，大姨大妈们在广场上放着欢快的音乐，跟着节奏跳着矫健的步伐。我们呢？我们就踢足球、玩游戏。弟弟妹妹们呢？他们玩滑板车、聊天、玩石头剪刀布，都玩得不亦乐乎。

刘老师留着一头不短不长的头发，一双小小的眼睛，端庄的鼻子下有一张能说会道的嘴，说起话来头头是道。

刘老师好像会魔法，无论教室里多么吵闹，只要刘老师一过来上课，马上安静得连一点碰撞声都听不见。

刘老师不仅有这种魔法，还有“顺风耳”和“千里眼”。无论谁在下面说悄悄话，她都知道。只要上课时教室里有同学讲话的声音，她不仅会提醒我们，还会用严厉的目光扫射教室里的每一个同学。

刘老师还有一点儿可怕。有一次，刘老师在突击检查预习作业时，班上最近有些放飞自我的同学犯难了。刘老师风一般“嗒嗒嗒”地走过来，那个同学就紧张得直冒冷汗。只见刘老师皱着眉头说：“你为什么没有写？”那同学生支吾着说：“我……我忘记了。”教室里顿时鸦雀无声，我们都知道他要倒霉了。只见刘老师面无表情，用目光沉默地瞪着他好一会儿，直到他把头缩到了课桌上，才让课代表记上那个没有写的同学名字，让他下课后补。

刘老师虽然严厉，但是也很温柔。每到天气变凉的时候，刘老师会提醒我们要多穿点儿衣服。有时，刘老师还会发信息提醒家长督促我们不要忘记带学习用品。这下，我们都对老师的印象改变了。

这就是我们的班主任刘老师，一位严厉又温和的老师。我喜欢刘老师！

指导老师：刘一晗

重温红色故事
传承红色精神

■四(9)班 谢欣秦

“立正！”这是什么声音？原来今天是小记者活动，大家正在站军姿呢！

上午第三节课，我们来到了多功能厅门口。门口的一位身姿挺拔的军人带着我们进入了会场，他就是左教官。活动开始了，左教官穿着整洁的军服站在我们的面前，胸前的五角星格外引人注目。他开始讲述自己参军入伍、执行任务的故事：夏日的午后，太阳火辣辣地炙烤着大地，左教官和他的战友拿着枪趴在滚烫的地板上练习伏击，汗水从脸颊上流下来。此时此刻如果在地上打一个鸡蛋，五分钟就能变成煎蛋。说到这里，左教官的声音变得缓慢了，他又说：每当我们回到营里，战士们脱下的外套都被汗水浸得湿漉漉的，像刚从水中捞出来的一样。趴在地上的人手肘磨出了泡，膝盖上都是血……听到这我的眼眶湿润了，我不禁感慨：士兵们的训练是多么艰难啊！

左教官接着说，当疫情爆发时，战友们每天训练的任务就是穿脱防护服。防护服一遍遍地穿上，一遍遍地脱下来，再穿上，再脱下……就只为穿脱防护服动作更快一点，用时更少一点，可以早日去执行任务。讲到这，左教官的神情变得严肃起来：后来，士兵们来到方舱医院，他们穿着防护服帮助医护人员铺床、搬运物资，连续七八个小时不喝一口水，不上厕所……慢慢地，我的视线变模糊了，热泪从我的眼里滚落下来。

这时，左教官不知从哪里拿来了一床被子，他是要教我们叠被子——叠成方方正正的“豆腐块”。左教官一步一步教我们，同学们都在用心学着。我想，哪怕是这样习以为常的小事，也体现了士兵们的风姿！

胸前的红领巾在阳光的照耀下更鲜红了！我想，我们应该刻苦学习、掌握本领，做一个新时代合格的红色精神传承者，为祖国的富强而奋斗终生！

指导老师：章颖

珍贵的礼物

■五(8) 毛钰涵

夜晚，月光披上轻纱，朦胧又神秘，静谧的天空中还有几颗星星在顽皮地眨着眼睛，活像几颗闪耀璀璨的宝石。此时，我正在阳台上，用我的天文望远镜观看这美丽的夜空。

这架天文望远镜，是爸爸在我十岁生日时送给我最珍贵的礼物。它是黑白的，三角支架和用来调节望远镜角度的转轮和手柄都是黑色的，折角镜和主镜身这些则是白色的。折角镜有层反光镜用于反射和折射光，折角镜前方的焦距镜可以调节焦距，从而来调节清晰度。主镜长约四十厘米，由三部分组成，分别是物镜、接透镜、目镜。原本分散的光通过了这三道镜折射后，变得密集起来，模糊的物体就变得清晰了，也就能看得更远了，这就是望远镜的工作原理。

调整好观测角度，我眯着眼、弓着腰，俯在镜头上看：月亮上大小不一的环形山坑洼洼的，奇形怪状且毫无规律，让我感觉自己离月亮更近了。

这份珍贵的礼物，是爸爸对我的爱，是鼓励我向未来、向科学的世界进发的力量。

指导老师：蒋爱玲

